

УДК 336.221.4

Полохович М. Д.,*студент Національного університету "Острозька академія"**Науковий керівник:**викл. Недзведовська О. Є.*

ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОННОЇ ЗВІТНОСТІ У ФУНКЦІОНУВАННІ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Податкова система України протягом всього часу існування постійно модернізується, змінюється та вдосконалюється задля кращого функціонування та збільшення ефективності взаємодії податкової системи з суб'єктами оподаткування. Одним з заходів модернізації є впровадження електронної звітності. Навіть план державного розвитку податкової системи стверджує, що впровадження нових механізмів звітування платників податків шляхом подання податкової звітності засобами електронного зв'язку залишається для органів державної податкової служби одним із важливих напрямків поліпшення процесу обслуговування платників податків [1].

Таблиця 1

Стан основних індикаторів взаємодії податкової системи з суб'єктами господарювання в Україні у 2001-2012 рр.

№	Індикатори	Значення індикаторів		
		2001	2007	2012
1	Показник добровільності виконання платниками своїх податкових зобов'язань, %	54,54	65,0	80,0
2	Показник витрат по виконанню вимог податкового законодавства платниками податків, %	56,11	65,0	75,0
3	Ймовірність виявлення випадків ухилення від сплати податків та несплатежів, %	51,7	60,0	75,0
4	Індикатор якості функціонування ДПС при адмініструванні податків та наданні послуг платникам, %	33,56	55,0	80,0

В 2007 році було вперше впроваджено електронну форму звітності як альтернативну звітності, але це було лише початковим етапом становлення податкової системи. Проте в порівнянні з 2001 роком значення основних показників взаємодії податкової системи в 2007 році значно покращились. Використання електронної звітності не лише для суб'єктів господарювання, а й всередині самої податкової служби України значно покращило умови для діяльності Податкової служби України. З таблиці 1 видно, що в 2012 році вже 80% платників податків добровільно вирішили сплачувати за своїми зобов'язаннями, це пояснюється тим, що електронна звітність включає в себе програми, що дозволяють не слідкувати за змінами в Податковому кодексі України, оскільки дані програми обновлюються автоматично й є доступними і безкоштовними. Саме використання електронної форми звітності дозволяє податковій службі переносити показники з звітів до інших державних контролюючих органів, в результаті чого ймовірність неможливості ухилення від сплати податків та виконанні податкових зобов'язань становили 75% в 2012 році. Переваги електронної звітності над паперовою для моніторингу з боку Податкової служби України стало причиною для того, що всі паперові форми звітності переводяться в електронну працівниками податкової [3].

У 2013 році повинно відбутися масштабне впровадження новітніх технологій, тому важливим є використання міжнародного досвіду на шляху становлення повної електронної звітності та виключення можливості існування паперової звітності. Основними проблемами, що заважатимуть цьому можуть бути: використання паперової документації на підприємствах; проблеми з користуванням обчислювальною технікою та електронними носіями у літніх працівників; проблеми з поданням електронних звітів; проблеми з використанням реєстраторів розрахункових операцій та ін. В основному всі проблеми виникають через неготовність суб'єктів господарювання до використання нових технологій та недовіри до електронних звітів через можливість виникнення проблем при відправці та збереженні даних про підприємницьку діяльність та можливість їх заміни при бажанні та наявності спеціальних програм та обладнання. Тому для того, щоб подолати дані перепони необхідно використовувати заходи спрямовані для зменшення прірви між користувачами та ІТ-технологіями.

Основними заходами, щодо впровадження електронної звітності мають стати: збільшення надійності при наданні звітності через

мережу Інтернет за допомогою збільшення кількості електронних ключів та застосування нових систем захисту даних; розробка нових програм для ведення звітності та розробку певних посібників для роботи з ними; використання нових електронних обчислювальних пристроїв та модернізація старих [2].

В поточному році пріоритетним є застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг. Щодо надання звітності про використання реєстратору розрахункових операцій до органів державної податкової служби по дротових або бездротових каналах зв'язку за технологією Національного банку України. Основною метою зазначених норм є створення більш комфортних умов в частині надання можливості подання звітності про використання реєстратору розрахункових операцій в електронному вигляді, а також зменшення витрат на утримання касової техніки за рахунок економії витрат на друкування паперової контрольної стрічки, що дозволить контроль за доходами в режимі онлайн та зменшить можливість ухилення від податків.

Підсумовуючи вищевикладене, можна зазначити, що така реформа як впровадження електронної податкової звітності дозволить вийти на новий рівень функціонування та збільшення рівня довіри до податкової системи. А також, із впровадженням системи електронного документообігу наша держава наблизиться до світових економічних стандартів, адже більшість розвинутих країн світу (понад шістьдесят) давно відмовилася від паперового документообігу і віддала перевагу електронним деклараціям.

Література:

1. Білик М. Д., Зопотько І. А. Податкова система України: навч.-метод. посіб. для самост. вивчення дисципліни. – К.: КНЕУ – 190 с. – 2011.
2. Чубай В.М. Реформування податкової системи в трансформаційний період – 7с. – 2012 – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http:// // www.nbuv.gov.ua/](http://www.nbuv.gov.ua/)
3. Офіційний сайт Державної податкової служби України – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://sts.gov.ua>